

Торжеская ГАЗЕТА

№ 172 (18657)
Суббота, 22 октября 2005г.

Сто лет профсоюзам

В эти дни профсоюзные организации России отмечают свое столетие.

С момента зарождения профсоюзы стремились решать главную задачу – отстаивать интересы и права трудящихся, обеспечивать их социально-экономическую защиту и добиваться повышения уровня жизни. В Ленинске-Кузнецком это движение ведет отсчет с 1917 года, когда объединились горнорабочие, строители, металлисты и служащие Кольчугинского рудника. В 1943 году у нас был создан профсоюз работников образования, затем – ЖКХ, культуры, госучреждений и так далее. В 1995 году отраслевые структуры объединились в ассоциацию профсоюзных орга-

низаций Ленинска-Кузнецкого, Польсаева и Ленинск-Кузнецкого района, насчитывающую в своих рядах 212 "первичек" численностью более 23 тыс. человек. Столетию движению будет посвящено торжественное собрание ассоциации, которое проводится 26 октября. Профсоюзы стали у нас мощной общественной силой, реально влияющей на ситуацию в регионе. Недаром в Кузбассе успешно действует трехстороннее соглашение о социальном партнерстве между администрацией области, Федерацией профсоюзных организаций и работодателями.

А. НИКОЛАЕВ.

Субботники продолжают

В течение прошедшей недели в управлении единого заказчика жилищно-коммунальных услуг прошли совещания с представителями учебных заведений, руководителями ремонтно-эксплуатационных и других жилищно-коммунальных предприятий города.

На совещаниях рассматривались вопросы организации второго этапа субботника, который запланирован на 22 октября. Определены участки работ для коллективов высших, средних и профессиональных учебных заведений. Будущим медратникам и педагогам предложено навести порядок на улице Зварыгина, учащимся ПУ № 14 и 17 – на проспекте Ленина. Ребята из

горнотехнического колледжа уберут листву с газонов на улице Белинского, а юноши ПУ № 38 – в Коммунистическом сквере на улице Ленина. Новые объемы работ определены для жилищно-коммунальных предприятий. Коллективом ООО "Дорожник" и ОАО "Автомобилист" поручено выполнить заявки по вывозу листвы и мусора.

О. МАКУШЕВА.
Студентка КОПИ.

ПОБЫВАВ на днях в Ленинске-Кузнецком, специалисты Главного управления реструктуризации шахт (ГУРШ) дали положительную оценку реализации проекта улучшения теплоснабжения города.

Проект реализуется в рамках федеральной программы местного развития и обеспечения занятости населения шахтерских городов, финансируемой ГУРШем. Он предусматривает строительство новых теплотрасс и центральных тепловых пунктов в северо-восточной части Ленинска-Кузнецкого, от первого микрорайона и до автовокзала. В общей сложности планируется затратить 72 млн. руб., и на сегодня уже освоено около 45 млн.

И ТЕПЛО И ЭКОЛОГИЯ

Прежде всего строители проложили 1,5 км теплотрассы от ЦТП первого микрорайона до котельной № 3, на базе которой был смонтирован новый центральный тепловой пункт. На втором этапе проекта, осуществляемом сейчас, продолжается прокладка сетей от нового ЦТП до котельных № 4, 7 и 8. ГУРШ выделил на эти цели в текущем году 17 млн. руб. В настоящий момент выполнены все необходимые земельные работы, начат монтаж опор под трубопровод, и до конца года планируется проложить 1,6 км теплотрассы. Помимо генподрядчика – кеме-

ровской фирмы "Тяжстрой-2000", на объекте заняты два местных предприятия, что позволяет вести сети сразу к трем котельным. А на будущий год настанет черед строительства здесь новых ЦТП.

Темпы и качество проводимых работ устраивают как руководство муниципалитета, так и специалистов ГУРШа, что показала недавняя проверка. Поэтому можно быть уверенными, что жители этого района города получат надежное тепло, горячую воду в летний период, а главное – перестанут беспокоиться за экологию.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

В краеведческом музее состоялось заседание клуба "Интересные встречи", темой разговора стала история комсомола.

В заседании приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, комсомольцы огненных лет, оперуполномоченный, подполковник милиции в отставке И.С. Чуприков и полный кавалер знака "Шахтерская слава" И.Ф. Буймов. Они поделились с учащимися школы № 3 воспоминаниями о юности, рассказали о боевых товарищах. Створческой, интересной жизнью современной молодежи ребят познакомила заместитель директора социального центра молодежи А.П. Николаева.

Л. ЛАСКИНА.

Завтра в творческой гостиной краеведческого музея проводится встреча, посвященная истории и сегодняшнему дню Центрального Дворца культуры.

В ноябре ЦДК отмечает свое 75-летие, и к этой юбилейной дате приурочены различные мероприятия. Многолюдно будет в воскрес-

ДЕВИЗ — ТВОРЧЕСТВО

наше предпраздничной встрече в гостиной музея, где к 12 часам соберутся творческие коллективы дворца. Участниками мероприятия, помимо артистов, станут члены клубов "Катюша" и "Еще не вечер", а также все горожане, почитающие ЦДК и

нашу культуру. Программа рассчитана на самые взыскательные вкусы, что не может не привлечь горожан. Встреча откроет череду юбилейных мероприятий, в которых все мы сможем при желании принять участие.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

РАБОТАТЬ БЕЗ НАРУШЕНИЙ

В ходе проверки торговых объектов города Кемерова были выявлены предприятия, которые осуществляют предпринимательскую деятельность без регистрации в государственной инспекции по налогам и сборам и при отсутствии других разрешающих документов.

Такая незаконная деятельность приводит к потере налогооблагаемой базы на доходной части бюджета. На территории нашего города также пройдут проверки по выявлению подобных нарушений. Будет проверяться законность деятельности всех предпринимателей на территории города. Чтобы подтвердить свое право на торговлю, на местах должны быть все необходимые документы, в которых отражается осуществление основного вида деятельности, в частности, свидетельство о постановке на налоговый учет, дого-

вор аренды торговой площади или свидетельство на право собственности. А тем, кто осуществляет розничную продажу винно-водочных изделий, необходимо иметь лицензию на реализацию алкогольной продукции.

В торговом отделе администрации считают, что проверка займет не один день и не станет разовым мероприятием. Это поможет выявить нарушителей торговли и заставить их осуществлять свою деятельность на законных основаниях.

М. ЛУЧИК.

ДВОРЦУ культуры имени Ярославского не привыкать принимать в своих стенах молодых горожан. Но в прошедший четверг в большом зале дворца царил особенная атмосфера: нарядно одетые и празднично взволнованные мальчишки и девочки, юноши и девушки собрались, чтобы отметить пятилетие учреждений молодежной сети города – социального центра молодежи и молодежной биржи труда.

Открыл юбилейный праздник исполняющий обязанности главы города А.Н. Неустроев. В своем выступлении он отметил, в частности, действительно яркий и полный славных дел пятилетний путь учреждений молодежной сети. Это – обилие программ социального центра молодежи, таких, как: "Письмо солдату", "Я – вожатый", "Молодая семья", "Право на будущее", и других. Центр активно сотрудничает с самыми разными организациями социальной сферы, за прошедшие годы им была оказана адресная помощь более десяти тысячам горожан. Центр объединяет около пяти тысяч ребят. Не случайно в 2003 году он стал лауреатом губернаторской премии "Молодость Кузбасса" в номинации "Лучшее учреждение молодежной сферы".

Много добрых слов сказал А.Н. Неустроев и в адрес молодежной биржи труда, отметив её благородную деятельность по организации временного трудоустройства подростков (а их за прошедшие годы было трудоустроено около пяти тысяч). Полезными для города делами занимались отряды, созданные на базе биржи труда: "Луч", "Беркут", "Молоток", результаты их де-

ПРАЗДНИК ЮНОСТИ

ятельности наглядно видны всему городу. В заключение А.Н. Неустроев поздравил всех присутствующих с юбилеем и от имени городской администрации и городского Совета народных депутатов вручил благодарственные письма сотрудникам этих двух учреждений.

Юбиляров поздравляли также помощник депутата Государственной думы Л.И. Носова, заместитель начальника департамента молодежной политики и спорта Кемеровской области, начальник управления по туризму, отдыху и досугу молодежи О.А. Горяева.

Щедрыми аплодисментами поддерживал зал каждого человека, поднимающегося на сцену за праздничными наградами. Кто-то был награжден за добросовестный труд и в связи с пятилетием СЦМ и молодежной биржи труда, другие – за личный вклад в реализацию молодежной политики, работодатели города – за создание рабочих мест для молодежи.

Ярким, добрым, веселым получился этот праздник юности. Праздник, который был заслужен пятизвездными и ударными делами первой "пятилетки".

О. МАРТОВА.

"МОБИЛЬНЫЕ" ГРАБИТЕЛИ

В Главном управлении внутренних дел Кемеровской области обеспокоены ростом количества случаев мошенничества с использованием услуг мобильной связи.

В большинстве случаев автомобиль и даже квартиру жулики действуют по одной схеме. Абонент получает SMS-сообщение с информацией о том, что стал обладателем приза. Чтобы его получить, якобы необходимо позвонить по указанному телефону.

Как правило, "мобильные грабители" представляются ведущими известными радиостанций, с азартом рассказывают своим жертвам о суперпризе, по итогам которой те стали победителями и обладателями приза, называя при этом дорогостоящую модель мобильного телефона,

мера телефона – они определяют методом случайного выбора, что же касается первых цифр, в которых зашифрован код региона, то их можно найти на сайте сотового оператора.

Заместитель начальника отдела по раскрытию краж и грабежей управления уголовного розыска областного ГУВД Сергей Сунцов заявил, что такое мошенничество сродни изве-

стным уже "наперсточникам" и "лохотронщикам" – в подобных случаях доказать виновность очень сложно, однако сил и времени на расследование уходит немало. Для профилактики подобных преступлений необходимо информировать население о возможных последствиях такого общения, подчеркнул специалист ГУВД.

Н. МАКСИМОВСКИХ.

Внимание:мошенники!

КИМ ФЕДОРОВИЧ Акентьев, ветеран войны и труда, относится к числу людей, сохранивших в душе и в преклонные годы особый свет юности; любознательности, задора, оптимизма. С первых минут знакомства была тронута его собранностью, глазами, излучающими внимание и тепло, добротой и мудростью уверенного в себе человека.

Позднее, размышляя над тем, как он сохранил в себе замечательно-светлое отношение к жизни, поняла — это от умения трудиться, без боязни браться за дело и основательно разбираться в нём, от уважения к людям, истории своей страны и своих предков.

Наше знакомство состоялось благодаря случаю. Как-то вместе с председателем уличного комитета одного из районов шахты "Комсомолец" Раисой Степановной Фатхутдиновой проходили по улице Белорусской и остановились у дома № 5, попавшего в число призёров конкурса по благоустройству и санитарному содержанию частных подворий. Раиса Степановна стала рассказывать о владельце, его отношении к обустройству участка. Ким Федорович, заметив внимание к своей усадьбе, вышел за ворота.

Раиса Степановна представила нас друг другу. Я поинтересовалась: сложно ли поддерживать красоту и чистоту у дома?

— Привык к порядку и дисциплине, — ответил Ким Федорович. — Неудобно считать себя неряхой. Вот был в Томске, зашёл в ботанический сад, увидел ремонтный шиповник, который цветёт всё лето. Решил развести у себя на улице перед палисадником. Получилась нарядная плантация. В своё время звонил в зеленстрой, предлагал высадить такой шиповник в городе. Но мне объяснили, что колючие кустарники не высаживаются. А вот в Томске есть целые клумбы этих растений. Почему же у нас нельзя их оформить? Но соседи с нашей и других улиц сажают кусты охотно. Я научился его размножать. Сначала — отводками, но тогда пустеет плантация. Пробовал прорастивать отдельные семечки — они не проросли. Тогда посадил целую ягоду, и получилось! Вырастает маленький букетик. Его нужно аккуратно разделить на отдельные побеги, дать им возможность закрепиться, потом посадить в нужное место, и они без особого ухода могут расти десять лет.

— Моё предложение развести ремонтный шиповник на городских улицах и сейчас остаётся в силе, — отметил Ким Федорович. — А вообще, растениеводство — очень интересное занятие. У меня есть калба, замечательные помидоры. Хотите, расскажу о своей агротехнике?

Заметив мой интерес, пригласил в дом. По-джентльменски помог снять пальто. Предложил присесть на стул у стола в комнате.

Но наш разговор принял иное направление. На столе передо мной лежала новенькая медаль "К 60-летию освобождения Белоруссии от фашистских захватчиков".

— Война — это жестокая вещь, — сказал Ким Федорович, глядя на награду. — В Великой Отечественной погибли пятеро моих двоюродных братьев. Их имена занесены во "Всекузбасскую книгу ламяты". А мне повезло — остался жив. Но предыстория моей военной жизни такова: родился в 1924 году в деревне Лочиново Крапивинского района. В 30-м переехали в Ленинск-Кузнецкий. Отец стал работать на шахте "Ленинская", и вскоре погиб. Нас у мамы Раисы Семеновны осталось трое. Она тоже трудилась на "Ленинской", кажется, кононом на откатке, была ударницей социалистического труда.

Потом, в 1936-м, вышла замуж за Павла Федоровича Салтыкова, репрессированного в 30-е годы. Его жена умерла, но осталось четверо детей. Так у нас стало семеро ребятшек. Павел Федорович был порядочным человеком, шахтёром-орденоносцем.

Я слыл уличным мальчишкой, наверно, в своё время не хватило отцовского влияния. Учился, когда хотел и как хотел, но до сих пор помню своих учителей и отношусь к ним с благодарностью. Как-то меня оставили "на осень". Но осенью я уехал к родственникам в деревню, в школу не пошёл, а стал работать. Потом перебрался в город. Устроился грузчиком в "Угольтехснаб" и трудился там до самой войны.

Кима Федоровича, а тогда просто Кима, провозжали вместе с другими юношами с оркестром, слезами и пожеланиями удачи. Сначала он отучился в школе сержан-

тов, потом получил направление в воинскую часть 27-й дивизии 72-го полка войск НКВД. В 43-м часть была переброшена в Белоруссию. Ким Федорович охранял освобождённые объекты промышленности и железные дороги, сопровождал грузы на фронт.

Сколько похожих на него "уличных мальчишек" и "пай-мальчиков" в те годы стали мужчинами, солдатами, защитниками страны! Они забыли о том, что можно чего-то хотеть или не хотеть, и подчинялись военным приказам, чётко и коротко отвечая: "Есть!", а потом шли в бой, попадали под бомбёжки, получали ранения и снова возвращались в строй.

Война стала для Кима нормой жизни — страшной, жестокой реальностью. Он вспоминает первую бомбёжку в Брянске. Город горел. На станции, где стоял состав, было столпотворение детей, женщин, стариков, скота. Налетели вражеские самолёты. Раздалась команда: "Разбегайся! Ложись!". Люди в панике и ужасе бросились врассыпную. Молодой необстрелянный воин Ким Акентьев тоже побежал к небольшому соснячку. Там рождала женщина. Кто-то помогал ей. И вдруг среди воя снарядов послышался крик младенца — жизнь продолжалась.

— Горь, страданий, бед видел много, был ранен, но как-то выжил в войну. Закончил её в Гродно, а демобилизовался только в 1950 году, — рассказывает мой собеседник. — За время мирной службы закончил вечернюю школу. После демобилизации — Томский государственный университет. Работал учителем истории средней школы на станции Артышта. Потом женился, переехал в Ленинск-Кузнецкий. Стали с супругой Идой Дмитриевной налаживать новую жизнь.

По решению бюро горкома партии Ким Федорович работал председателем общества "Знание". Был инструктором и ведущим отделом пропаганды, возглавлял вечернюю школу № 3.

Но в семье подрастали трое своих детей, появилась необходимость помочь детям родственникам, приехавшим из деревни в город. Были нужны деньги, и Ким Федорович пошёл на "Журилку-4" в породный забой, где проходили капитальные выработки.



ЦЕНИТЬ ВСЁ, ДАННОЕ СУДЬБОЙ

— Механизации на "Журилку-4" ещё не существовало, — вспоминает он. — Всё проходило на отпалку, выгрузка шла с помощью лопаты и так называемой сохи. Крепили сначала лесом, потом пошла металлокрепь. Было ли тяжело? Что об этом рассуждать — нормальная мужская работы.

Поначалу его испытывали: шахтёрам хотелось узнать, на что способен

собирались по двадцать—тридцать человек родственников. А всякая работа — учёба, так что освоил премудрости строительства.

Говорит о том, что детей преимущественно воспитывала супруга, он же своей обязанностью считал зарабатывать деньги и делать в доме то, что подрастающему поколению и жене не под силу.

В 1975 году Ким Федорович пошёл на пенсию и отправился на родину своих предков в Салтымаково. Когда-то здесь его дед по матери распахал Снегирёвскую гряду, обзавёлся хозяйством, а потом был репрессирован. Бывший шахтёр осваивать земли не собирался, а пчеловодством занялся. Даже специально закончил техникум, потому как работу с пчёлами считает благородной, требующей точности, аккуратности и знаний. Но на Томи планировалось строительство ГЭС, таёжные деревни стали сносить, и он вернулся в свой городской дом. Здесь тоже долгое время держал пчёл.

— И сейчас не сижу без дела, — рассказывает он. — По-прежнему люблю пчёл, люблю учиться. Кто-то строит — интересно как? Корзинку плетёт — как? Читаю. Люблю различные справочники, землю и работу на ней.

Рассматриваю его книги: "Умный сад и хитрый огород", "Фруктовые культуры", "Настольная книга рыболова". Ким Федорович когда-то объездил и исходил верховья Терси, Тайдона, был заядлым рыболовом, охотником — даже на медведя ходил. Вот справочники об овощных культурах, ягодах — он привык любым делом заниматься основательно, скрупулёзно, изучая все детали и возможные варианты посадок и выращивания. Есть у Кима Федоровича и свои огородные секреты.

— Человек труда должен получать отдачу, — считает майор запаса Акентьев. — Поэтому сажу грядку моркови, три — лука, калусту, а на оставшемся месте — 100 корней помидоров. Часть идёт на продажу. Селекция томатов — от сестры, которая работает в большом тепличном хозяйстве в Шушенске. Осенью сею на помидорные грядки рожь. Её корешки рыхлят землю, поэтому влага хорошо прохо-

дит. Весной на этом "поле" делаю лунки, бросаю в них по пригоршне перегноя, золы, сажу рассаду помидоров. Они у меня вырастают двухметровой высоты и очень хорошо плодоносят.

Ещё Ким Федорович показал мне грядку калбы, укрытую опавшими листьями деревьев, — другого удобрения это таёжное растение не любит. Когда-то привёз из тайги всего три кустика, а теперь вот весной на базар за первыми зелеными витаминами ходить не надо.

В чистом, аккуратном огороде, заботы о котором хозяин полностью берёт на себя, удивительные клеверные дорожки. Это тоже плод опытов и дерзаний. Пригледел на выгонах скота мелкий клевер. Высадил его, потом пропальывал и не давал расти другой траве. Теперь весёлый зелёный коврик с озорными круглыми листочками под ногами с ранней весны до поздней осени.

Есть в огороде куст папоротника. Не только для красоты, его листья можно засолить, и будет на столе особый деликатес.

— Только вот историком не стал, — шутит Ким Федорович, — хотя и получил специальное образование. С друзьями по университету встречаемся каждые пять лет. Большинство из них — замечательные, интересные люди! В душе остаюсь историком, поэтому слежу за происходящими событиями, читаю литературу, в том числе труды своих товарищей по университету. Преклоняюсь перед историей своей страны, и ни от чего в ней не отказываюсь, уважаю патриотизм, стойкость нашего народа, его умение переносить самые сложные испытания.

Ким Федорович высоко ценит людей труда, считает, что лень — самый главный порок человека. Рассуждает о том, что если бы появился иланс вновь стать молодым, то в той, новой жизни непременно должны присутствовать интересная работа, возможность познавать и осваивать новое, быть полезным людям.

Провожая меня, Ким Федорович читает свои стихи — светлые, с лёгкой грустинкой. В его жизни по-прежнему присутствуют поэзия, умение видеть красоту, находить радость и ценить всё, что дано судьбой.

Л. КОРОСТЕЛОВА.
На снимке: Ким Федорович Акентьев.
Фото М. НИКОНОВА.

Ким АКЕНТЬЕВ.
Когда-то стайкой воробьиной
С благословенья матерей
На речку бегали мальчишки
Ловить ельцов и пескарей.

Здрав штанишки по колену,
В цепь растянувшись
вдоль реки,
Следили, затаив дыханье,
Как вглубь ныряют поплавки.

На перекатах говорливо
Текла вода под пенью птиц,
И счастье моему, казалось,
На свете не было границ.

Купались облака в речушке,
Играли ветви с ветерком,
И годы долгие кукушка
Пророчила над тальником.

С тех пор прошло немало лет...
Гляжу в открытое окошко,
Всё также тянется к реке
Травой поросшая дорожка.

С благословенья матерей,
На плечи вскинув удилишки,
Ловить ельцов и пескарей
Бегут другие ребяташки.

Я сердцем, мыслями, душой
За ними в детство улетаю,
И всё, что было, всё, что есть
Всю эту жизнь благословляю!

ПОПРАВКИ К ПОПРАВКАМ

Депутаты Госдумы обещают радикально переписать ко второму чтению поправки в первую часть Налогового кодекса (НК). Вместо того, чтобы смягчить налоговый климат, законопроект существенно его ужесточает, убеждены эксперты и участники рынка. Минфин категорически против депутатской инициативы, но будет вынужден уступить, предсказывают эксперты.

Первое чтение правительственных поправок в НК прошло несколько дней назад, но бюджетный комитет снабдил законопроект разгромным заключением, на основании которого депутаты намерены готовить поправки ко второму чтению. В заключении говорится, что законопроект "не решает поставленные президентом задачи" и "значительно ухудшает положение налогоплательщиков". Депутатов не устраивает буквально все. Во-первых, документ вводит ответственность за неуплату авансов, которой нет сейчас. Во-вторых, обязанность по уплате налогов считается исполненной только при наличии "надлежаще оформленного [платежного] поручения". На практике это означает, что из-за любой ошибки в реквизитах платежной квитанции налог придется платить по-новому. Кроме того, объем документов, требуемых налогоплательщиками, не только не сократился, но расширился, говорится в заключении. Наконец, выездную проверку ФНС может продлевать до 12 месяцев, что "лишает практического смысла само существование этого срока", утверждают депутаты. При этом компании и государство поставлены в заведомо неравные условия. Если налогоплательщик отправляет в инспекцию требуемый документ, его обязанность считается исполненной только после фактического получения письма (за ошибки почты придется платить штрафы). Если же инспектор отправляет письмо налогоплательщику, то оно считается полученным на шестой день вне зависимости от того, дошло ли оно в действительности. Но требования из потерявшегося письма нужно выполнить в срок — в противном случае придется платить штрафы. "Это все равно что играть в футбол на чужом поле, вдев ястрема против 11, и вдобавок по разным правилам", — сокрушается налоговый менеджер крупного промышленного холдинга.

Перечислив все эти претензии в тексте заключения, депутаты четко обозначили, при каких условиях будут принимать законопроект, говорит Михаил Орлов, руководитель экспертной комиссии по налоговому законодательству Госдумы. На подготовку поправок у депутатов есть месяц, говорит эксперт. Но Минфин к радикальной правке законопроекта не готов. "Если депутаты смогут составить исчерпывающий перечень документов, который требуют налогоплательщики, — пусть сделают невозможное", — говорит чиновник Минфина. "Поправки не должны препятствовать эффективному осуществлению контрольных функций ФНС", — добавляет он. Но депутаты обещают, что после второго чтения бизнесменам не придется расстраиваться. Госдума либо примет закон в новом виде, либо не примет вообще, обещает зампред бюджетного комитета Андрей Макаров. "Поправки не удовлетворяют ни ФНС, ни бизнес, поэтому у Минфина очень слабая позиция", — говорят специалисты.

«КРЕДИТНАЯ революция свершилась» — скорее всего именно так можно обозначить процессы повсеместного вхождения кредитов в нашу жизнь. В то время как весь цивилизованный мир давно рассматривает кредит как эффективный способ распределения времени и финансов, в России культура "жизни в кредит" только-только набирает обороты.

В Междуреченске кредитные кооперативы появились не очень давно. Однако многие горожане уже успели оценить по достоинству все преимущества, которыми обладают пайщики некоммерческих кредитных организаций.

В числе кредитных организаций города особняком стоит КПКГ "Потенциал".

Всего за три года своего существования "Потенциал" сумел не только завоевать безусловное доверие пайщиков (а их уже больше шестнадцати тысяч), но и войти в тройку лучших кредитных союзов России. Не случайно директор "Потенциала" Наталья Николаевна СТУПЕНЬ выдвинута в члены экспертного совета по вопросам некоммерческих организаций финансовой взаимопомощи.

Совет создан по инициативе Министерства финансов Российской Федерации. В его состав вошли представители Минфина России, кредитных союзов и иных некоммерческих организаций финансовой взаимопомощи.

Накануне Всемирного дня кооперации мы встретились с Натальей Николаевной и попросили её рассказать о перспективах развития кредитного движения.

— Наталья Николаевна, расскажите, почему возникла необходимость создания экспертного совета?

— Экспертный совет призван в первую очередь решить законодательные проблемы работы кредитных организаций. Сегодня остро стоит вопрос контроля за деятельностью КПКГ со стороны государственных органов. Да, существует Федеральный закон "О кредитных потребительских кооперативах граждан", но в нем не прописаны конкретные механизмы регулирования и контроля, меры ответственности, формы отчетности, прямые финансовые нормативы и ограничения. Судите сами, по данным государственной налоговой службы на сегодняшний день на территории России действуют более двух тысяч кредитных кооперативов. Из них только триста можно назвать легитимными.

- ???

— Остальные действуют по принципу давно забытых ростовщических контор. Кроме того, не секрет, что некоммерческие кредитные организации могут использоваться как инструмент для легализации нечестно нажитых денег. Поэтому

ПО ЖИЗНИ С "ПОТЕНЦИАЛОМ"

просто жизненно необходима серьезная законодательная база для защиты интересов пайщиков и в то же время для создания благоприятных условий для динамичного развития кредитных кооперативов.

— Вы все время подчеркиваете — "некоммерческие кредитные организации", но ведь деньги должны "работать", приносить прибыль?

— Главный принцип работы КПКГ с деньгами пайщиков — надежность, а не прибыльность. Экономическая основа кредитных кооперативов — финансы домашних хозяйств. Чтобы обеспечить их стабильность, кредитный кооператив избегает рискованных вложений, создает резервный фонд, развивает систему внутреннего контроля и страхования. Кредитные кооперативы называются иногда организациями "спокойных финансов". В 2005 году мы стали ассоциативными членами общества взаимного страхования (ОБС) "Союз", в которое входят такие же КПКГ, как "Потенциал". Это позволяет не только вести страхование риска невозврата на сумму выдаваемых займов, но и создать механизм взаимного инвестирования между кредитными кооперативами, что обеспечивает "Потенциалу" дополнительную надежность. Основная деятельность КПКГ направлена на защиту интересов своих пайщиков в сфере финансовых услуг.

— А как узнать, насколько пайщик защищен от скажем, недобросовестности кредитора? Можно ли доверить ему свои сбережения?

— Помимо устава, неплохо бы спросить бизнес-план на ближайшее время, отчет о деятельности организации за предыдущий период, по-

интересоваться динамикой развития, узнать, каковы гарантии возврата вклада. О многом может сказать размер резервного фонда. Ну, и репутация тоже важна.

— Как вы считаете, кредитные кооперативы — перспективное направление развития финансового рынка страны?

— Безусловно, и важную роль в этом призван сыграть именно экспертный совет. Как только будут урегулированы все законодательные вопросы, кредитная кооперация сможет заявить о себе как мощная всероссийская финансовая организация.

— Это, конечно, здорово. Однако "Потенциал" уже сегодня является серьезной финансовой организацией не только в Междуреченске, но и в области, имеет свои дополнительные офисы в Ленинске-Кузнецком, Прокопьевске, Мысках. Расскажите, какие услуги вы предлагаете своим пайщикам?

— Помимо уже ставших традиционными "товарных" и потребительских займов, выдаются займы на оплату обучения (образовательный заем), автозаймы (заем на приобретение автомобиля с рассрочкой платежа до трех лет). Теперь любой желающий может приобрести новый автомобиль отечественного или зарубежного производства в автоцентрах "Орёл" и "Транзит", при условии 10-процентной предоплаты. В сумму займа может быть включена и страховка.

В этом году мы заключили соглашение о сотрудничестве с турфирмами "Афродита" и "Примэкс" и предложили междуреченцам новый заем "Отдых в рассрочку". Это особенно удобно, когда вам предлагают "горящую" путевку. Надеемся, что теперь отдых станет более доступным. Мы не собираемся останавливаться на достигнутом. В скором времени мы намерены предложить пайщикам новый пакет услуг, как заемщикам, так и сберегателям. Уверены, наше сотрудничество будет стабильным, надежным и долгосрочным.

Поздравляем всех пайщиков с Всемирным днем кооперации и ждем всех в наших офисах в Междуреченске по адресу: проспект Строителей, 18; в Ленинске-Кузнецком, улица Мациенко, 3; в Прокопьевске: улица Артема, 11; Мысках, улица Советская, 35.

С ЗАБОТОЙ О ПОЖИЛЫХ

В этом году по России в очередной раз отмечался Международный день пожилых людей. Этот праздник — дань глубокого уважения, признания заслуг старшего поколения. И, кроме того, хороший повод, чтобы еще раз вспомнить о наших ветеранах, проявив по отношению к ним заботу и внимание.

Отрадно, что из года в год, несмотря на множество забот и занятость, все большее число наших руководителей откладывает свои каждодневные проблемы и находит время, а главное — средства для выражения глубокой признательности ветеранам.

Вот почему накануне 1 октября 6654 пожилым ленинско-кузнецким из средств предприятий была оказана различная помощь. Так, 4667 ветеранов угольных предприятий, входящих в ОАО "СУЭК", получили материальную помощь по 300 руб. на общую сумму 1,4 млн. руб. Кроме того, оказали своим ветеранам материальную помощь районный узел связи (В.М. Егелский), МП "Горэлектросеть" (И.Н. Ковалев), УЕЗ ЖКУ (Л.И. Лацель), ОАО "Кузбассэлемент" (В.В. Осипов), станция Ленинск-Кузнецкий-1 (Г.З. Колесникова), ПАТП (С.И. Голошумов), ВГСЧ (М.И. Терехин), ЗАО "Трансула" (Ю.В. Розе), ООО "Сиб-Дамель-Новомаг" (Н.И. Жалнин), полиграфобъединение (А.В. Коновалов), управление культуры (Л.П. Журавлева) и другие. Продовольственные наборы были вручены накануне праздника на таких предприятиях, как ОАО "Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат" (В.Р. Тухваллин), ОАО "Благоустройство" (Е.В. Никитин), ОАО "Автомобилист" (Л.П. Лавренко).

Особые слова благодарности хотелось бы сказать руководителям ЗАО "Трансула" (Ю.В. Розе) и ГПКО "Ленинск-Кузнецкое полиграфобъединение" (А.В. Коновалов); которые нашли возможность не только помочь своим пенсионерам, но еще и перечислили денежные средства на благотворительный счет "Милосердие". Средства с этого счета направляются на поддержку особо нуждающихся пожилых людей по решению попечительского совета муниципалитета. Мы благодарны также директору ОБК "Кузбасс" Л.Л. Назаренко — за обеспечение 190 одиноких престарелых горожан аптечками с набором лекарств первой необходимости, частным предпринимателям И.Б. Коняхижой и С.А. Пономареву — за благотворительную помощь про-

дукцией своих предприятий.

К сожалению, большое число различных организаций сегодня ликвидировано и закрыто. Но их ветераны тем не менее не забыты. Многие были приглашены 30 сентября в Центральный Дворец культуры, где прошло городское мероприятие, посвященное Дню пожилых людей. Присутствовавших здесь на празднике тепло поздравил глава города В.К. Ермаков, для ветеранов был дан большой праздничный концерт, и каждому участнику торжества вручили по коробке конфет.

Следует признать, что благотворительность во многом помогает сегодня снимать социальную напряженность. Лишь благодаря спонсорской помощи угольных компаний 361 малообеспеченному пожилому горожанину был завезен бесплатно уголь (по 4 тонны). Пайковый уголь получили таким образом 174 пенсионера-шахтера ликвидированных предприятий. При этом доставка угля и логрузка пайкового топлива были организованы за счет средств местного бюджета. На эти цели затрачено 238 тыс. руб.

Накануне Дня пожилых людей были обеспечены овощными наборами стоимостью 550 руб. 350 малообеспеченных одиноких пенсионеров. А в центре социального обслуживания провели месячник: по сбору урожая. В ходе месячника заготовили на зиму овощи для 185 ветеранов, еще 82 пожилым горожанам, находящимся на надомном обслуживании, оказана помощь на приусадебных участках. Кроме того, утеплили окна в квартирах и домах 111 пенсионеров, а у 165 недопечных провели мытье окон. 80 человек получили бесплатно парикмахерские услуги, а 31 ветеран бесплатно воспользовался транспортом. 30 сентября для пожилых отдыхающих отделения дневного пребывания центра был проведен праздник "Золотая осень".

В поликлиниках города в течение сентября врачи осмотрели 6533 престарелых горожанина, еще для 1333 человек был организован осмотр врача на дому. Помимо этого, про-

веден бесплатный подбор очков для лиц пожилого возраста. Такой льготой воспользовались 205 ветеранов. В центре нетрадиционной медицины "Элигомед" бесплатно оздоровились 35 пенсионеров. Шестеро ветеранов Великой Отечественной войны прошли курс лечения в областном госпитале. 182 человека были бесплатно пролечены в дневном стационаре, и еще 47 пожилых горожан — на дому. 35 ветеранам войны вручены слуховые аппараты. Для медицинского просвещения в школах здоровья проводились беседы о лечении пожилых людей, больных сахарным диабетом и гипертонией. Их участниками стали 112 пенсионеров. Кроме того, специалисты управления здравоохранения провели цикл радиобесед по местному радио.

Одним из важнейших направлений, способствующих поддержанию доброго и уважительного отношения к старости, является организация культурного досуга. Поэтому в рамках Международного дня пожилых людей по городу был проведен целый ряд культурно- и спортивно-массовых мероприятий. Так, в ДК им. Ленина прошел вечер отдыха пожилых людей "Сядем рядком, поговорим ладком", а в краеведческом музее престарелые горожане приняли участие в работе клуба литературных встреч "Люди и судьбы". 1 октября кинотеатр "Победа" организовал для пенсионеров бесплатный киносеанс. А накануне своего праздника три десятка ветеранов спорта Ленинско-Кузнецкого стали участниками областной спартакиады ветеранов. Помимо этого, они активно состязались в городских турнирах по волейболу и шахматам. Необходимо также отметить в качестве итога, что на проведение в городе всех мероприятий, посвященных Дню пожилых людей, из местного бюджета было выделено 60 тыс. руб.

На Руси помощь людям всегда считалась богоугодным делом. Сегодня мы вновь возвращаемся к этим истокам народной ответственности: милосердию, благотворительности. Все больше приходит понимание: как важно быть надежным источником душевного тепла для окружающих. Так давайте и впредь сохранять столь же доброе отношение к нашему старшему поколению, не забывая о том, что старость нуждается в особой заботе и защите.

И. ФРОШКАЙЗЕР,
Начальник УСЗН.

**Первенство России-2005.
Второй дивизион, зона "Восток".
Положение команд на 17 октября**

№	Команды	И	О	В	Н	П	М
1	"Металлург", Красноярск	29	69	21	6	2	48-16
2	"Океан", Находка	30	66	21	3	6	58-17
3	"Динамо", Барнаул	29	63	19	6	4	53-20
4	"Иртыш", Омск	29	49	14	7	8	37-31
5	"Звезда", Иркутск	30	44	13	5	12	42-34
6	"Смена", Комсомольск-на-Амуре	29	41	10	11	8	37-32
7	"Сибиряк", Братск	29	33	9	6	14	26-36
8	"Чкаловец", Новосибирск	30	25	6	7	17	20-54
9	"Заря", Ленинск-Кузнецкий	29	23	6	5	18	16-40
10	"Кузбасс-Динамо", Кемерово	29	19	4	7	18	14-36
11	"Шахтер", Прокопьевск	29	18	5	3	21	29-64

ПОСЛЕДНИЙ МАТЧ – ОН ТРУДНЫЙ САМЫЙ

Завтра "Заря" проводит последний матч сезона. Так уж выпал жребий, что соперник достался не из легких – команда "Динамо" из Барнаула, на протяжении длительного времени разделявшая первые два места с красноярским "Металлургом". Однако следует сказать, что алтайская команда в настоящий момент переживает отнюдь не лучшие времена. В самый разгар сезона подал в отставку главный тренер В.В.Соснов. На пресс-конференции, комментируя временные неудачи команды, он сказал, что перед ним изначально стояли несколько иные задачи на этот сезон. Далее – цитата: "Мы хотели как лучше, боролись до конца. Не получилось. Болельщик, который ходит на футбол, всегда прав. И ему не объяснишь задним числом, что цели-то у нас были дру-

гие. У нас, по сути, была собрана новая команда, молодая. На поле порой до пяти человек выходило в возрасте до 20 лет. Раньше два игрока такого возраста выходило на поле, и команда становилась неуправляемой".
Комментируя отставку главного тренера, генеральный директор ФК "Динамо Барнаул" Евгений Панченко сказал:
-Владислав Соснов проработал у нас менее года. Я ни на секунду не сомневался, что приглашение этого специалиста в Барнаул не было ошибкой. Очень много было сделано и будет еще сделано для болельщиков. Результат его работы вы видели. К сожалению, в последнее время что-то сломалось. Мы с этим сейчас разбираемся.
Как стало известно, Соснов остался в штабе команды. Выполнять обязанности

главного тренера поручено Александру Дорощеву. В своем интервью он подчеркнул, что команда приложит все силы, чтобы вернуть веру болельщиков. "Будем стараться показать достойную игру, а играть мы умеем", - заявил А.Дорощев.
В том, что "Динамо" умеет играть, наши болельщики тоже убедились. И все же мы надеемся, что наша "Заря" отблагодарит поклонников футбола красивой и профессиональной игрой. Мы верим в свою команду, которая даже в самых сложных ситуациях демонстрировала свою волю к победе, стойкость и мужество. Удачи тебе, "Заря!"
Любителям футбола напоминаем, что матч между командами "Заря" и "Динамо" пройдет на стадионе "Шахтер" 23 октября в 15 часов.

Внимание: "прямая линия"!

25 октября управление образование г. Ленинска-Кузнецкого совместно с представителем департамента образования с 16 до 18 часов проводит "прямую" телефонную линию. Телефон 5-40-08.

Примите к сведению!

Об обеспечении протезами и протезно-ортопедическими изделиями граждан, не являющихся инвалидами
В 2005 году в Кемеровской области реализуется целевая региональная программа "Социальная поддержка населения в Кемеровской области в 2005 году". В рамках реализации этой программы в сентябре 2005г. утвержден механизм возмещения затрат на протезирование граждан, не являющихся инвалидами.
В перечень протезов и протезно-ортопедических изделий, предоставляемых гражданам, не являющимся инвалидами, за счет средств областного бюджета включены:
1. Корсеты (реклаинаторы, спинодержатели).
2. Протезы грудных желез.
3. Ортезы.
4. Ортопедическая обувь.
Для обеспечения протезами и протезно-ортопедичес-

кими изделиями гражданам, не являющимся инвалидами, нужно обращаться в управление социальной защиты населения (каб. № 13) при себе иметь:
1. Справку о потребности в протезировании, выданную лечебным учреждением или поликлиникой по месту жительства.
2. Паспорт и его ксерокопию.
Справки по телефонам: 3-45-83; 3-45-21.
Т. ФРОШКАЙЗЕР.
Начальник управления.

ПРИГЛАШЕНИЕ

к участию в открытом конкурсе

Муниципальные заказчики: администрация города, управление социальной защиты населения, 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, тел. 7-22-04;
Организатор конкурса: отдел контроля цен, тарифов и муниципально-го заказа администрации города, 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 56, каб.4.112, тел. 7-23-10, факс 3-44-92.
Предмет конкурса: отбор уполномоченного банка по оказанию услуг по обслуживанию персонализированных социальных счетов граждан, получающих субсидию на оплату жилья и коммунальных услуг.
Условия конкурса и требования к участникам конкурса – в конкурсной документации.
Заинтересованные лица

могут получить дополнительную информацию и пакет конкурсной документации у организатора конкурса по вышеуказанному адресу с 8 до 17 часов по доверенности на право получения пакета конкурсной документации.
Срок подачи конкурсных заявок: до 22 ноября 2005 г. 12 часов местного времени по адресу организатора конкурса. Время и место вскрытия конвертов с конкурсной документацией указаны в информационной карте.

Предотвратить беду

Каждый год с наступлением отопительного сезона катастрофически увеличивается количество пожаров в жилом секторе из-за несоблюдения основных правил пожарной безопасности, а именно: неправильного устройства и неправильной эксплуатации печного отопления.

С начала года в г. Ленинске-Кузнецком произошло 22 пожара по причине неправильного устройства и эксплуатации печного отопления. В холодное время года пожары от печного отопления достигают 80 процентов.

Причины таких пожаров в следующем: из-за непосредственного воздействия пламени, топочных газов и искр на сгораемые конструкции зданий через трещины и неплотности в кладке печей, дымоходов; от соприкосновений сгораемых строительных конструкций с поверхностями элементов печи, имеющими высокую температуру; из-за недостаточной толщины стенок печей или дымоходов, отсутствия или занижения размеров противопожарных разделок и отсутствия отступок, а также в результате перекала печей.

Пожар может случиться от соприкосновения горячих предметов мебели, белья, одежды и материалов (дров и угля) с перегретыми или неисправными частями печей; от раскаленных топочных и поддувальных дверок, выпадения углей и раскаленных искр на сгораемые элементы зданий и предметов.

В связи с этим правильному устройству печей и соблюдению правил пожарной безопасности владельцы дома обязаны уделить самое пристальное внимание.

Любая печь должна иметь самостоятельный фундамент. Если настил под основание деревянный, то нижнюю часть ее до зольника выполняют не менее чем из двух рядов, а до дна газооборота – из трех рядов кирпичи.

Нужно, чтобы печь не примыкала всей плоскостью одной из стенок к деревянным стенам или перегородкам. Между ними остается воздушный промежуток, т.е. отступка, на всю высоту печи или дымовой трубы.

Горизонтальные разделки выполняются с таким расчетом, чтобы расстояние от внутренней поверхности трубы, омываемой топочными газами, до горячих элементов перекрытия было не менее 50 см.

По дымовой трубе проходят горячие газы с раскаленными искрами, что создает возможность

пожара, особенно, когда в кладке есть трещины. Поэтому трубы строят особенно аккуратно, полностью заполняя швы раствором. Кирпичи ни в коем случае нельзя укладывать ребром, нельзя использовать и металлические, ас-

БЕРЕГИТЕ ДОМАШНИЙ ОЧАГ

бестоцементные трубы. Высота дымовой трубы над крышей здания во всех случаях должна быть не менее 0,5 м от кровли, от конька, а общая высота дымового канала не менее 5 м.

Причиной появления трещин и перекала стенок дымовых труб может быть горение сажи, скапливающейся в дымоходах, поэтому очистку дымоходов и дымовых труб обязательно надо проводить перед началом отопительного сезона и через каждые три месяца в дальнейшем. Для печей и очагов непрерывного действия частота чистки дымоходов – один раз в два месяца, а для кухонных плит и других печей непрерывной (долговременной) топки – один раз в месяц.

На деревянном или другом полу из горючих материалов должен быть прибит предтопочный лист размером 70х50 см. Мебель, занавески и другие горючие материалы нужно располагать от печи на расстоянии не менее 0,7 м, а от топочных отверстий не менее 1,25 м.

Часто в банях, детских кухнях или других надворных строениях жильцы устанавливают металлические печи. При установке временных металлических печей нужно соблюдать следующие требования пожарной безопасности: высота ножек у металлических печей без футеровки должна быть не менее 0,2 метра; сгораемые полы под печами следует изолировать одним рядом кирпичей, уложенных плашмя на глиняном растворе или асбестовым картоном толщиной 12 мм, с обшивкой сверху кровельной сталью; металлические печи рекомендуется устанавливать на расстоянии не менее одного метра от деревянных конструкций зданий и не менее 0,7 м от возгорания конструкций при установке. У металлических печей без ножек на деревянном полу основание под печью должно быть из четырех рядов кирпичей, уложенных плашмя

на глиняном растворе, причем один или два нижних ряда разрезаются делая с шанцами (пустотами). Металлические дымовые трубы прокладывают через сгораемые перекрытия не разрешается. При выведении металлической дымовой трубы через окно в нее должен быть вставлен заменяющий разделку лист из кровельного железа размером не менее трех диаметров дымовой трубы. Конец трубы следует выводить за стену здания не менее чем на 0,7 м и заканчивать направленным вверх патрубком высотой не менее 0,5 м. На патрубке должен быть установлен колпачок для предохранения от разлета искр и попадания атмосферных осадков.

Перед началом отопительного сезона нужно проверить исправность корпуса печи, дымовых труб, разделок, отступок. Особое внимание при этом уделяют целостности футеровки топливника, состоянию колосниковой решетки, креплению толочной и поддувальной дверок, целостности перекрытий и дымовой трубы на чердаке.

Важным условием предупреждения пожара от печного отопления является не только правильное устройство печей, но и строгое выполнение правил эксплуатации.

Каждую печь, а также стеновые дымовые каналы и дымовые трубы в помещениях, на чердаках регулярно белят известковым раствором, чтобы на белом фоне можно было легче заметить появившиеся трещины от проходящего дыма.

Около топящихся печей нельзя сушить дрова, складывать топливо, развешивать для просушки белье и одежду, нельзя оставлять топящуюся печь без постоянного наблюдения взрослых и, тем более, поручать ее растапливать малолетним детям. Горячие угли и золу можно выгребать только в емкость из негорючих материалов и высыпать вдали от деревянных построек на специально отведенном для этих целей месте.

Пожар в жилом доме чаще всего происходит по вине проживающих в нем людей, поэтому о безопасности вашего дома необходимо подумать уже сегодня. Соблюдение противопожарных правил дадут гарантию, что печь в ваших домах будет служить источником тепла, а не причиной страшного бедствия.

Е. МОИСЕЕВА.
Инспектор ОГПН.

Поздравляем Виктора Афанасьевича КОЛМОГорова с днём рождения!

Желаем в доме всё иметь,
Желаем в жизни всё успеть,
Здоровье, бодрость сохранить,
И много-много лет прожить!

Друзья

От всей души поздравляю своих коллег, школьных библиотекарей, с профессиональным праздником – Днём школьных библиотекарей!

Желаю счастья, здоровья и неутомимой энергии с читателями!

Любящая вас – заведующая школьной библиотекой школы № 20 В.А. Большая.

Поздравляем дорогого мужа, папу и дедушку Георгия Анатольевича БЕККЕРА с 70-летием!

Живи на свете долгий век,
Родной, любимый человек!
Живи без грусти, не болей,
Душой и телом не старей!
Живи счастливо и светло,
С тобой спокойно и тепло!
Мы от души тебе желаем:
Здоровья, счастья и удачи!
И всё, что хочешь,

сбывалось,
И лет до ста тебе прожить!
**Жена,
дочь, внучка
Юля.**

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективам ООО "Дорожник", МП УЕЗ жилищно-коммунального хозяйства, администрации города Ленинска-Кузнецкого, лично Е.В. Никитину, М.Д. Никитиной, Л.И. Пацель, Л.Г. Колесник, В.И. Менделеев, всем близким и соседям в организации похорон дорогого, любимого мужа, отца Генриха Петровича Спаи. Низкий вам поклон, добрые люди!
Жена, дети.

УТЕРИ

Утерянное свидетельство о постановке на учёт в налоговом органе (ИНН) № 42/002099965 на имя Виктора Анатольевича Баглюка считать недействительным.



"Городская газета"

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция, газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер".

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Материалы со знаком © публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 21.10.2005г.

Печать офсетная.
Заказ 2759
Цена в розницу - договорная.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893
Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 6657